



北京服装学院
BEIJING INSTITUTE OF
FASHION TECHNOLOGY

教学简报

2016-2017学年

第 7 期

(总第210期)

二〇一六年十二月十五日

本期导读

- 全国工程教育专业认证专家组顺利完成对我校服装设计与工程专业的现场考查
- 原中央圣马丁学院院长Jane Rapley受聘为北京服装学院特聘教授
- 艺术设计学院2016级研究生实践教学作品展举行

Email: jwcgjj@bift.edu.cn

电话: 64288370

教务处高教研究室 编

全国工程教育专业认证专家组

顺利完成对我校服装设计与工程专业的现场考查

12月8日—10日，以原北京市铁路局张奋副总工程师为组长的全国工程教育专业认证现场考查专家组一行5人莅临我校，对我校服装设计与工程专业开展现场考查工作。

在考查期间，专家组召开了与专业负责人的见面会，现场考查了计算机中心、物理实验室、电工电子实验室、土城空间、图书馆、民族服饰博物馆、心理辅导中心、土城空间等公共教学设施，以及服装创新设计中心、人体工学、服装工效及功能创新设计中心、服装CAD实验室、专业工作室、面料库、地下一层服装工艺中心等专业教学设施。调阅了上百份教学档案，进课堂听课两门，与10位教师和10位管理人员进行了一对一的访谈，与30名在校生、12名毕业生、12家用人单位的主要负责人分别进行了座谈，为我校服装设计与工程专业把脉问诊，全面而细致地考查了专业本科人才培养和建设相关情况。

反馈会上，张奋组长代表专家组介绍了现场考查的总体情况，在对服装设计与工程专业建设工作充分肯定的同时，客观地指出了存在的问题及持续改进的建议。东华大学丁辛教授、苏州大学孙玉钗教授、探路者控股集团股份有限公司龙晋总监3位专家也充分表达了各自的意见和建议。

贾荣林副校长代表全校师生向工程教育专业认证专家组辛勤工作表示感谢和敬意。他指出，学校将召开专题会议，认真研究专家组提出的各项问题和意见，深刻剖析问题产生原因，制订行之有效的整改方案。专家组的真知灼见不仅是服装设计与工程专业今后建设和发展的一笔宝贵财富，也将对全校其他专业乃至全校的本科教学产生积极推动作用。他表示，学校将以本次专家组进校考查为契机，进一步把“以学生为中心”、“成果导向”、“质量持续改进”的理念渗入我校工程教育人才培养的各个环节，积极探索人才培养体制机制的深层次变革，全面提升人才培养质量。

（教务处高教研究室）

原中央圣马丁学院院长 Jane Rapley

受聘为我校特聘教授

12月2日上午，北京服装学院聘任原中央圣马丁学院院长 Jane Rapley 教授的聘任仪式在艺术楼报告厅隆重举行，党委书记马胜杰、副书记艾丽、副校长贾荣林等校领导出席，部分师生代表参加了本仪式。聘任仪式由贾荣林副校长主持。

贾荣林副校长首先致欢迎词，并对我校的基本概况进行了介绍。他表示，作为国际知名的设计师和专家，Jane Rapley 教授的加入将为我校今后的专业发展、学科建设和人才培养方面发挥重要的促进作用；随后，马胜杰书记宣读了对 Jane Rapley 教授的聘任决定，同时为其颁发了聘任证书。

Jane Rapley 教授是原英国伦敦艺术大学副校长，原中央圣马丁学院院长。伦敦艺术大学领袖教授、英国官佐勋章获得者、皇家艺术协会会员、皇家设计师协会会员、国际知名时装设计教育家，拥有服装教育领域 46 年工作经历，自 2012 年起，在中国、斯里兰卡、意大利及英国等地担任顾问职务。

聘任仪式结束后，Jane Rapley 教授为我校师生做了题为“EDUCATING DESIGNERS FOR INDUSTRY”的精彩讲座。在近两小时的讲座中，Jane Rapley 教授从学校、教育者、学生等角度，结合行业案例，全面解读并分享了产业需求及发展情况，并与现场学生互动交流，现场气氛十分热烈。

下午，服装艺术与工程学院邀请 Jane Rapley 教授参观了人体工学实验室、材料测试实验室、专业工作室等教学科研场所。期间，Jane Rapley 教授与教师就我校产、学、研成果进行了深入的探讨。

参观结束后，服装艺术与工程学院就国际合作问题与 Jane Rapley 教授进行了交流。副校长贾荣林，服装艺术与工程学院党委书记徐桂枝、副院长王永

进、党委副书记肖寒及 20 余名教师代表参加了本次会议。会上，贾荣林副校长再次对 Jane Rapley 教授的到来表示诚挚欢迎。王永进副院长从学院简介、专业设置、课程设置、师资力量等方面对学院情况进行了介绍。教师代表围绕人才培养、产业发展、治学理念等与 Jane Rapley 教授展开了深入交流。

最后，首次来到我校的 Jane Rapley 教授指出：“北京服装学院是一所极具潜力的大学，通过各个平台的联动配合，我相信，未来它一定会发展得更好。” Jane Rapley 教授讲到，她与中国渊源颇深，作为访问学者和客座教授经常来中国，希望日后能与北京服装学院加强各方面的深入合作。

（服装艺术与工程学院）

艺术设计学院 2016 级研究生实践教学作品展举行

11 月 24—28 日，由研究生院主办、艺术设计学院承办的艺术设计学院 2016 级研究生实践教学作品展在艺术楼银色大厅和展览厅举行。本次参展作品种类繁多，涵盖鞋品箱包设计、首饰设计、环境设计、视觉传达设计、新媒体与动画、纺织品设计、色彩设计、工业设计、奢侈品设计与管理、工艺美术等十大项，共计逾百件优秀实践项目及作品。

艺术设计学院研究生实践教学作品展主要面向艺术专业学位研究生的实践环节，也鼓励学术型研究生积极参展，旨在提供一个联结理论教学与实践操作的展示平台，对鼓励学生推陈出新、积极创作，检验理论与实践教学水平具有重要意义。参展作品全部由在校研究生亲自设计并制作完成，充分显现出当代年轻群体的独特气质。他们的创作方向不仅有较为传统的视觉传达、工艺美

术等方面，也融合时代发展潮流，发展了新媒体与动画以及近年来大热的奢侈品设计与管理等方向，体现出现代艺术设计广阔的发展趋势。

本次展览是第二届研究生实践作品展。学生们为此很早就开始着手准备作品，有些作品历经数次创意再造与设计修改，最终以更好的方式呈现出来。研究生实践教学作品展的举办，对于完善我校研究生培养模式，提高培养质量，深化艺术、设计学科发展内涵具有十分重要的意义。

（艺术设计学院）